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OPIS   TECHNICZNY.

1.1. Przedmiot i zakres opracowania.

Przedmiotem opracowania jest projekt remontu instalacji elektrycznych wewnętrznych 

obejmujący zadanie inwestycyjne p.t.: „Remont sali kinowej z przyległymi sanitariatami w 

budynku Grójeckiego Ośrodka Kultury. Grójec, ul. Piłsudskiego 3. 

1.2. Zakres opracowania obejmuje:

− przeciwpoŜarowy wyłącznik prądu „PWP”

− wewnętrzną linię zasilającę –  WLZ,

− projektowaną rozdzielnice RG,

− instalację oświetlenia wewnętrznego sali kinowej i sanitariatów,

− oświetlenie sceniczne parteru, piętra,

− oświetlenie przeszkodowe,

− instalację gniazd 230V,

− instalację ochrony przeciwporaŜeniowej i przeciwprzepięciowej,

− instalację odgromową.
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1.3. Podstawa opracowania.

− zlecenie inwestora,

− aktualne podkłady budowlane,

− uzgodnienia międzybranŜowe,

− rozporządzenia i normy zastosowane w projekcie:

− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. Nr 75 poz. 690 z 2002r) wraz

z zmianami.

− Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dn. 21 kwietnia 

2006r w sprawie ochrony przeciwpoŜarowej budynków, innych obiektów 

budowlanych i terenów (Dz.U. Nr 80, poz. 563 z dn. 11.05.2006r).

− PN-EN 1838:2005 -Zastosowanie oświetlenia – Oświetlenie awaryjne.

− PN-IEC 60364-:2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Arkusze.

− PN-EN 12464 – 1:2004 Światło i oświetlenie – Oświetlenie miejsc pracy – Część1: 

Miejsca pracy we wnętrzach.

− PN-IEC 60364-4-41:2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych

     Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa –  Ochrona przeciwporaŜeniowa.

− PN-IEC 60364-4-443:1999 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych – 

Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa –  Ochrona przed przepięciami. 

− PN-IEC 60364-4-41:2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych – Dobór i 

montaŜ wyposaŜenia elektrycznego –  Oprzewodowanie. 

− PN-IEC 60364-5-523:2001 ObciąŜalność prądowa długotrwała przewodów. 

− PN-IEC 60364-5-534:2003 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych – Dobór

i montaŜ wyposaŜenia elektrycznego –  Urządzenia od ochrony przed przepięciami. 

− PN-IEC 60364-5-54:1999 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych – Dobór i 

montaŜ wyposaŜenia elektrycznego –  Uziemienia i przewody ochronne.

− PN-IEC 61024-1 Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Zasady ogólne.

− PN-IEC 61024-1-1 Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Zasady ogólne. 

Wybór poziomów ochrony dla urządzeń piorunochronnych.

− PN-IEC 60364-5-54:1999 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych – Dobór i 

montaŜ wyposaŜenia elektrycznego –  Uziemienia i przewody ochronne. 

1.4. Zasilanie.

Projektowaną wewnętrzną linię zasilającą – WLZ (YLYŜo 5x35mm²) wyprowadzić z 

istniejącej tablicy głównej – do przeniesienia w miejsce wskazane na rys. R-1 - 

zalicznikowo do projektowanej rozdzielnicy RG. WLZ prowadzić w listwie 

elektroinstalacyjnej.
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Dane elektroenergetyczne:

Projektowana tablica TG

Pz= 76,8kW

kz=0,65

Psz=50,0kW

Isz=77,0A

Ib=80A.

BILANS MOCY PRZEPROWADZONY DLA ISTNIEJ ĄCYCH  I PROJEKTOWANYCH 

INSTALACJI WYKAZAŁ KONIECZNO ŚĆ WYSTĄPIENIA  INWESTORA DO RE 

GRÓJEC O ZWIĘKSZENIE MOCY PRZYŁĄCZENIOWEJ DO WIELKOŚCI 

Pprzył.= 60,0kW. Napięcie zasilania 230V/400V. Układ sieci projektowanych instalacji 

elektrycznych TN – S.

1.5. Wykonanie instalacji elektrycznych.

Instalacje elektryczne wykonać przewodami kabelkowymi miedzianymi z izolacją 750V.

Przewody instalacji elektrycznych układać pod tynkiem oraz w przestrzeni sufitu 

podwieszanego.

W sanitariatach stosować osprzęt szczelny.

Osprzęt instalować na wysokości:

− łączniki h=1,4m,

− gniazda wtyczkowe 230V ogólnego przeznaczenia h=0,3m,

− gniazda wtyczkowe 230V w sanitariatach h=1,2m,

− gniazda wtyczkowe 230V do zasilania oświetlenie scenicznego h=5m.

W sanitariatach zamontować miejscową szynę wyrównawczą i wykonać 

miejscowe połączenia wyrównawcze wszystkich metalowych elementów instalacji 

wod.-kan. i c.o. Połączenia wykonać przewodem DY 4mm². Miejscowe szyny 

wyrównawcze, puszki p/t z zaciskami ochronnymi montować na wysokości 0,3m nad 

posadzką.

Istniejące przewody głośnikowe, sygnalizacji alarmowej oraz kamer prowadzone po 

wierzchu ułoŜyć pod tynkiem w rurkach ochronnych po trasach istniejących.

1.6. Instalacja ochrony przeciwpora Ŝeniowej i przeciwprzepi ęciowej.

Uziemiony przewód ochronny „PE” musi posiadać ciągłość metaliczną (nie moŜe być 

rozłączalny Ŝadnym wyłącznikiem). Ochronie podlegają wszystkie części urządzeń 

elektrycznych, które normalnie nie znajdują się pod napięciem. W obiekcie naleŜy 

stosować połączenia wyrównawcze łącząc wszystkie części przewodzące obce ze sobą 

oraz z przewodem ochronnym. 

Ochronę dodatkową przed poraŜeniem prądem elektrycznym zapewnią wyłączniki 
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róŜnicowoprądowe o prądzie róŜnicowym 30mA. Ochrona przepięciowa realizowana 

będzie przez zainstalowanie w projektowanej rozdzielnicy RG ochronników przepięć typ 2.

1.7. Instalacja odgromowa.

Wykonanie instalacji odgromowej zaprojektowano według kategorii III.

Uziom poziomy na dachu i  kominach zaprojektowano jako nienaciągowy z drutu

FeZn Ø8mm. Urządzenia dachowe chronić  masztami odgromowymi.  Projektowany

uziom poziomy na dachu połączyć z istniejącym uziomem sąsiedniego budynku. Przewody

odprowadzające z drutu FeZn Ø8mm zainstalować pod ociepleniem i połączyć od góry z

uziomem poziomym na dachu, a od dołu poprzez złącza kontrolne  połączyć z istniejącym

uziomem otokowym. Złącza kontrolne zainstalować na wysokości 1,7m od poziomu terenu

we wnękach zamykanych drzwiczkami.

Po wykonaniu instalacji odgromowej dokonać pomiarów rezystancji.

Całość wykonać zgodnie z normą PN-EN-62305

 

Opracował:

Jan Szerling
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